

上好开学第一课 走好人生每一步

五星红旗，我为你自豪

我州各地学校上好“开学第一课”

新闻集锦

建立整改问题清单 切实抓好整改落实

州委第三巡察组召开巡察州地志办党组情况反馈会

甘肅日報訊 8月30日，州委第三巡察组召开巡察州地志办党组情况反馈会。

2019年4月16日至5月5日，州委第三巡察组对州地志办党组开展了政治巡察。巡察组通过召开动员部署会，设立意见箱、电子邮箱和举报电话，接待群众来电、来信、来访，谈话、查阅资料、明察暗访、延伸巡查等方式开展了对州地志办的巡察工作。

州委第三巡察组组长扎西旺堆指出，近年来，州地志办党组认真贯彻落实中央和省、州委各项决策部署，全力推进全州地方志工作，取得了一定成绩。但通过此次巡察，仍发现了一些问题。这些问题主要表现在党的政治建设方面、党的思想建设方面、党的组织建设方面、党的作风建设方面、党风廉政建设等方面。

针对巡察中发现问题，巡察组要求州地志办党组要提高政治站位，切实把思想和行动统一到习近平总书记来川视察重要讲话精神上来，增强“四个意识”，坚决做到“两个维护”，做到先学深学、学用结合。要强化制度执行，着力

完善党组会议事规则，严格“三重一大”决策程序，严格落实意识形态工作责任制，牢牢掌握意识形态工作主动权，增强管党治党的政治责任感和自觉性。要加强廉政建设，着力细化目标任务，明确主体责任，强化“一岗双责”，派驻纪检组要认真履行监督责任，充分发挥派驻纪检监察组“派”的优势和“驻”的权威，加强内部财务管控，强化对专项资金的监管。要强化队伍建设，加大地方志专业干部的培养力度，加强对藏语翻译人才的培养，为地方志事业发展提供坚强的组织保障。

会上，州地志办党组书记戴旭作了表态发言。他表示，州地志办党组将切实按照州委第三巡察组反馈意见和要求，制定整改方案和工作台账，建立整改问题清单、任务清单、责任清单，结合专题民主生活会深入剖析，做到逐条销号，件件有着落，抓好整改落实。完成整改后，州地志办党组将以适当形式向社会公开，接受干部群众监督，州委巡察办将适时组织开展监督检查。

记者 宋志勇

切实解决执行难

我州法院执行工作新闻发布会在康召开

甘肅日報訊 9月2日下午，甘肅中院执行局召开全州法院执行工作新闻发布会，甘孜州中级人民法院执行局副局长石绍明、案件执行处长邱宏分别就全省执行工作相关机制建设情况和全省“执行大会战”暨甘孜“雪域风暴”2019第一次集中行动情况进行介绍。

按照全省法院的安排，全州法院以“实”为主题，以实体运行、实绩提升为标准，以执行指挥中心实质化为抓手，以“繁简分流”集约办案为重点，着力强化执行工作统一管理、统一指挥、统一协调，全面贯彻落实川高法相关文件精神，切实巩固基本解决执行难成果，建立完善执行工作长效机制，持续保持“三个90%”“一个80%”核心指标高位运行。

截至目前，经过72小时的

强力出击，全州法院共出动执行干警331人次，警车72辆，集中执行案件186件，执结案件121件，执行到位标的1160余万元，案件执行处长邱宏分别就全省执行工作相关机制建设情况和全省“执行大会战”暨甘孜“雪域风暴”2019第一次集中行动情况进行介绍。

据了解，下一步，全州法院将按照中央全面依法治国委员会、中法委《关于加强治理从源头切实解决执行难问题的意见》通知要求，根据州委和州委政法委的安排，加大工作力度，强化责任落实，形成强大工作动力，确保切实解决执行难。

记者 兰色拉姆

长征书院向金汤镇捐赠红色历史资料

甘肅日報訊 9月2日，都江堰市长征文化研究会会长、都江堰市长征书院院长李琦，为金汤镇村干部和群众代表作了《开发红色旅游 搞好精准扶贫》主题讲座，为金汤镇学校五、六年级学生上了一堂《长征路上的红小鬼》红色教育课。

期间，四川省红色文化协

会理事、都江堰市长征文化研究会会长、都江堰市长征书院院长李琦，为金汤镇村干部和群众代表作了《开发红色旅游 搞好精准扶贫》主题讲座，为金汤镇学校五、六年级学生上了一堂《长征路上的红小鬼》红色教育课。

本报记者 文/图



捐赠仪式现场。

新龙县举办援藏干部人才藏语口语培训班

甘肅日報訊 为了让援藏干部尽快融入新龙、服务新龙、助力新龙，使援藏干部更好地开展群众工作、投身脱贫攻坚主战场，9月2日，新龙县2019年援藏干部人才藏语口语、非遗新龙锅庄暨民俗文化培训班正式开班。

培训为期7天，以“学说文新龙藏话、学唱新龙藏歌、学跳新龙锅庄、知悉新龙民俗”为主题。该县专门挑选有丰富教学经验的

党校藏语高级教师和当地知名非物质文化遗产传承人为师资，采用情景模拟、互动交流、趣味藏语、现场抽问等方式进行教学。

培训学员分为第五批援藏干部人才、教育系统援藏教师人才、短期援藏干部人才、卫健系统“传帮带”工程支医人才等，38名参训学员将利用每晚7点至9点空闲时间参加培训。

胥德标

康定中学

甘肅日報訊 8月26日至9月1日，康定中学高一年级近1200名学生同上“开学第一课”——进行了为期六天的国防教育。

国防教育的内容包括国防形势教育、国际国内形势报告、内务整理、军事队列训练、军体拳学习等内容。四川省退役士兵就业创业服务促进会培训学院的教官按照国防教育的规范程序，一丝不苟地进行训练。学生们也始终以饱满的激情，战高温、抗酷暑、斗阴雨，顺利完成了国防教育任务。

9月1日，康定中学新运动场军乐雄壮，口令铿锵，参训学生组成14个方队，举行了阅兵式及训练成果汇报表演。上午10时，各方队迈着整齐的步伐通过主席台、观礼台，接受领导、家长的检阅，并进行了队列、叠被子、手语操、军体拳和匕首操等表演，康定中学、康定市人民武装部、四川省退役士兵就业创业服务促进会培训学院相关领导观看了阅兵式。

同日晚上，该校高初中部、小学部各班还以收看中央电视台直播、通过网络观看等形式观看了由中宣部、教育部、中央广播电视总台联合制作的主题为“五星红旗，我为你自豪”的2019年“开学第一课”专题电视节目。 龙培昆



康定市回民小学学生正在上“开学第一课”。

丹巴县

甘肅日報訊 为确保新学期学校起好步、开好局，隆重庆祝新中国成立70周年，大力弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神，丹巴县各中小学、幼儿园根据县教体局的精心组织，用精彩的“开学第一课”带领孩子们开始新征程。

观看节目到位，上好“爱国教育第一课”。各学校组织学生收看中宣部、教育部、中央广播电视总台面向全国中小学生的“五星红旗，我为你自豪”为主题的“开学第一课”专题电视节目，并以四川省中小学庆祝新中国成立70周年系列教育活动为契机，利用开学隆重举行升旗仪式，并采取多种形式和途径，通过主题班会（团、队）会、观后感、社会实践等丰富多彩的活动，开展爱国主义教育，大力弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神。

安全教育到位，上好“安全教育第一课”。各学校在开学第一天对全体学生进行了开学安全教育，并就交通安全、消防安全、人身安全、饮食卫生等对学生进行教育。各班班主任也在本班组织学生上了“开学第一课”。

法制宣传到位，上好“法制教育第一课”。各学校邀请法官、检察官、律师、法治副校长（辅导员）、消防官兵等走进学校，开展了法治宣传进校园、预防青少年学生违法犯罪、校园周边环境治理教育等活动，引导青少年学生形成对社会主义法治道路的价值认同、制度认同。

隐患排查到位，上好“安全检查第一课”。各学校教学楼、食堂、电路设施、消防器材设备进行了一次全方位的安全隐患大排查。对学校食堂死角、电器设备等进行了彻底的清理检查，保证操作间无污染源等。坚持标准规范学校食堂管理；对消防器材进行了全面检查，保证设备的正常使用。对检查过程中发现的各类安全隐患和问题，迅速进行整改。

张兴东 杨富花 陈洪涛 文/图

理塘县

甘肅日報訊 近日，理塘县中小学校迎来秋季新学期，各校以“喜迎国庆、争做新人”为主题，通过“国旗下演讲”、思想道德教育课、主题班会和劳动实践等丰富多彩的形式为学生上了一堂生动的“开学第一课”，教育学生立志成长为担当民族复兴大任的时代新人。

该县双语寄宿制示范小学各班开展了“家校联盟共建和谐校园、民族团结共铸和谐社会”主题活动。组织学生观看了民族团结主题幻灯片和宣传短片，宣讲民族团结政策知识，向家长和学生生动介绍了“汉族离不开少数民族，少数民族离不开汉族，各少数民族之间互相离不开”的具体含义，以“小手拉大手”的方式，带动学生家庭共同树立“中华民族一家亲”理念。

8月29日，在县中学的操场上，全校师生一起整齐列队，注目五星红旗冉冉升起，齐声高唱《中华人民共和国国歌》，用歌声传递着中国儿女的骄傲和自豪。

该县藏坝乡小学向全校学生发出了“弘扬民族精神，做了不起的中国人”的倡议。在“开学第一课”上，各班同学齐声唱响国歌，表达了“爱我中华”的真挚情感。

该县奔戈乡小学开展了“开学第一课”安全教育活动，以“人人讲安全、事事讲安全、时时讲安全、处处讲安全”为主要内容，结合辖区实际讲解了身边案例，涵盖交通、自然灾害、日常生活等方面，引导学生全面树立安全意识，掌握安全知识，提高自我保护能力。

县委中心组报道组 叶强平 殷洁 文/图

巴塘县

甘肅日報訊 随着暑假的结束，巴塘县各中小学生的幼儿园重返校园，迎来了秋季新学期的新生活，为尽快让学生收心归位，该县各中小学开展了内容丰富、形式多样的“开学第一课”活动，让学生以积极向上的心态投入到新学期的学习生活中。

8月31日，该县金弦子小学各班级开展了“爱国主义教育和安全教育”为主题的班会课。各班班主任结合各年级学生情况，开展了交通安全、消防安全、防溺水、禁毒教育、食品卫生知识教育和新生入学常规教育等。为庆祝新中国成立70周年，各班班主任还认真准备了爱国主义教育课件素材，利用视频、图像和文字相结合的形式，向学生进行爱国主义教育。

该县其余学校也以不同形式上好“开学第一课”，党巴乡中心校利用开学日在全校范围内开展观看《红军小学》电影活动；人民小学各班级开展了以“爱国主义教育和安全教育”为主题的班会课；列衣乡中心校组织全体师生集中收看了中宣部、教育部、中央广播电视总台以“五星红旗，我为你自豪”为主题的2019年“开学第一课”专题电视节目。

县委中心组报道组 胡毅 文/图



康定市东大街小学举行升旗仪式。



消防队员指导学生使用消防器材。



理塘县中木拉乡小学学生作“国旗下演讲”。



巴塘县金弦子小学开展爱国主义和校园安全教育。

康定市回民小学

甘肅日報訊 9月2日，伴着庄严的国歌声和冉冉升起的国旗，康定市回民小学全体师生欢聚在校园，迎来了2019年秋季学期开学典礼。

“愿意当老师的举手、愿意当警察的举手、愿意当医生的举手、愿意当科学家的举手、愿意当数学家的举手、愿意当领导的举手……”该校校长余伶俐在开学典礼上向同学们发问，学生们纷纷举手，争先恐后说出自己的梦想。

同学们有自己的梦想，但是对于我们中国人来说，还有一个大梦想——为中华民族的伟大复兴而努力读书。“那么为中国的什么而读书？”余校长接着问。校园内发出同一声音“复兴、富强”。

“今年是新中国成立多少年？70周年。今年是2019年，离我们实现为中华民族伟大复兴的中国梦还有多少年？30年。这30年，你们将成为完成这一使命的主人翁，将承载着‘强大、复兴、富强’的责任，有没有勇气和信心。”余校长再次发问，同学们齐声回答“有”。

今年是新中国成立70周年，70年来，在中国共产党的领导下，我国从一无所有到如今步入世界强国之列。当看到五星红旗迎风飘扬，你会想到什么？我会想到，当年革命先辈为我们今天的幸福生活，不怕牺牲，英勇奋战；我会想到，在国际赛场为国争光的运动员；我会想到“时代楷模”其美多吉、想到一代又一代为祖国崛起而负重前行的先辈们……这是开学典礼结束后，该校六年级一、二班开展的以“五星红旗，我为你自豪”为主题的“开学第一课”活动中同学们的发言。

该校师生通过多种形式开展爱国主义教育，在新中国成立70周年之际，表达对伟大祖国的无限热爱。

记者 宋志勇 文/图

康定市东大街小学

甘肅日報訊 “全体立正，升国旗，唱国歌。”当雄壮嘹亮的《义勇军进行曲》奏响，伴随着五星红旗冉冉升起，校园内歌声回荡。9月3日上午，康定市东大街小学举行了2019年秋季开学典礼。

“我和我的祖国一刻也不能分割，无论我走到哪里都流出一首赞歌。我歌唱每一座高山我歌唱每一条河，袅袅炊烟小小村落路上一道辙，我最亲爱的祖国……”“五星红旗，我为你自豪。”全体教师和同学们再次唱响《我和我的祖国》，声音是那么的响亮、整齐，同学们手中的小五星红旗在校内飘扬。

“今天我又回到了熟悉的校园，见到了可亲的老师和同学们，感到十分高兴。我一定好好读书，长大后成为祖国的栋梁之才。”六年级一班学生何佳欢信心十足地说。

该校校长曹晓燕在开学典礼上，代表学校领导班子对新入学的一年级新生表示热烈欢迎。希望全体教师要以高尚的人格感染学生、以文明的仪表影响学生、以广博的知识引导学生、以博大的胸怀关爱学生，人人争当学生欢迎、家长满意、同行钦佩的“四有好老师”。要求同学们要树立一个信心：我能行；培养一个习惯：自觉自愿；创造一个环境：我文明。

开学典礼结束后，各年级以“五星红旗，我为你自豪”为主题的“开学第一课”陆续进行。

记者 宋志勇 文/图